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 Введение
Предложение товаров или услуг на рынке ограничено затратами их производства. Любое производство связано с вложением труда, капитала и природных ресурсов, которые представляют факторы или ресурсы производства. Стоимость использования разнообразных факторов производства для изготовления продуктов или создания услуги представляет издержки производства.

Целью данной работы является обзор и анализ экономических издержек, их отличие от бухгалтерских. Рассмотреть понятие нормальной, бухгалтерской и экономической прибыли. Изучить структуру издержек, их виды. Предмет исследования – издержки производства в краткосрочном и долгосрочном периоде.
1. Сущность издержек производства. Виды издержек в краткосрочном периоде. Виды прибыли.

Издержками производства называют затраты на приобретение вводимых факторов производства. Издержки производства могут быть:
	Бухгалтерские
	экономические (временные)

	издержки в виде стоимости израсходованных ресурсов в фактических ценах их приобретения (плата за сырье и материалы, энергию и топливо, транспортные услуги, заработная плата, процент по заемным средствам)
	издержки в виде стоимости других благ, которые можно было бы получить при наиболее выгодном из всех возможных способов применения производственных ресурсов (издержки упущенных возможностей)


Концепция альтернативных издержек была предложена в 80-е годы XIX века австрийским экономистом Ф. Визером и развито в 90-х годах в США. В России концепцию "затраты обратной связи" разработал В.В Новожилов в работе "Проблемы измерения затрат и результатов при оптимальном планировании". Экономические издержки возникают из возможности выбора между различными экономическими решениями. В экономические издержки включаются внешние (явные, бухгалтерские) издержки и внутренние (неявные) издержки. Внутренние издержки определяются стоимостью ресурсов, находящихся в собственности владельцев фирмы. Они равны денежным платежам, которые могли быть получены за самостоятельно используемый ресурс при наиболее оптимальном варианте. Например, заработная плата торгового представителя компании в равна 22 тыс. долларов в год. Он решил открыть собственный магазин розничной торговли, вкладывая 20 тыс. долларов своих сбережений (они приносили 1 тыс. долларов в год в виде процентов). Под фирму отводится маленькое торговое помещение, которое сдавалось в аренду за 5 тыс. долларов в год. В магазине работает 1 служащий, с заработной платой 18 тыс. долларов в год.

Итог:
	Общая выручка от реализации
	120 тыс.

	Себестоимость продукции
	40 тыс.

	Заработная плата служащего
	18 тыс.

	Коммунальные услуги
	5 тыс.

	Общие издержки
	63 тыс.

	Бухгалтерская прибыль
	57 тыс.


Бухгалтерская прибыль не отражает экономическое положение предприятия, в ней не учтены скрытые издержки, она завышает степень экономического успеха бизнеса. Если учесть скрытые издержки, то:

	Бухгалтерская прибыль
	57 тыс.

	
Неполученные проценты
	1 тыс.

	
Неполученная аренда
	5 тыс.

	
Неполученная заработная плата
	22 тыс.

	
Неполученный предпринимательский доход
	5 тыс.

	Общие скрытые издержки
	33 тыс.

	Экономические прибыль
	24 тыс.


Элементом внутренних издержек является нормальная прибыль – это минимальная оплата, необходимая для удержания предпринимательского таланта. Она проявляется в случае, если общая выручка равна экономическим издержкам. Если же общая выручка превышает экономические издержки, то появляется экономическая прибыль – доход, полученный сверх нормальной прибыли. Экономическая прибыль связана с риском и обладанием монопольной власти. Прибыль – это разница между общей выручкой и бухгалтерскими издержками. Такую прибыль называют бухгалтерской. Она служит критерием эффективности использования ресурсов предприятия.
Экономическая прибыль = валовый доход – экономические издержки
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В экономической теории существуют невозвратные издержки, которые представляют ранее произведенные и невозместимые расходы. Невозвратные издержки не входят в экономические издержки фирмы (стоимость спецоборудования изготовленная по заказу фирмы и применяемого только ею в связи со спецификой производственной деятельности. Это оборудование не имеет альтернативного применения, поэтому экономические издержки равны нулю).
Краткосрочный временной период – это временный промежуток, в течение которого производственные мощности остаются постоянными. В рамках краткосрочного периода объем производства может регулироваться только с помощью изменения объема переменных факторов производства.

В краткосрочном периоде хотя бы один фактор производства остается неизменным, и обычно это капитал. Поэтому краткосрочный период часто называют периодом фиксированных мощностей. В краткосрочном периоде издержки делятся на:

	Постоянные
	Переменные

	Издержки, величина которых не меняется в зависимости от изменения объема производства. Они являются обязательными и существуют, даже если фирма ничего не производит – это затраты на содержание зданий, сооружений, оборудования, административно управленческие расходы, арендная плата, заработная плата охраны, страховые платежи и т.д.
	Издержки, величина которых меняется в зависимости от изменения объема выпуска (затраты на сырье и материалы, заработную плату рабочих, энергию, топливо и т.д.). 


Различие между постоянными и переменными издержками имеет большое значение для каждого предпринимателя. Так, постоянные издержки находятся вне контроля администрации фирмы, они являются обязательными и должны быть оплачены независимо от объема выпускаемой продукции. Переменными издержками предприниматель может управлять.
Сумма постоянных и переменных издержек образует валовые, или совокупные издержки – это денежные расходы на производство определенного объема продукции. Представим кривые постоянных, переменных и валовых издержек на графике. Постоянные издержки (FC) равны площади, ограниченной осью абсцисс (Q) и линией FC. Переменные издержки (VC) равны площади, ограниченной снизу линией FC, а сверху – кривой TC. Или же они равны площади, ограниченной снизу осью абсцисс, а сверху кривой переменных издержек. Валовые издержки (TC) равны площади, ограниченной кривой TC и осью абсцисс.
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Для предприятия важны не только общие расходы, но и средние издержки (AC) – это издержки в расчете на единицу выпускаемой продукции, т.е. AC=TC/Q. Именно средние издержки используются для сравнения с ценой, которая всегда указывается на единицу продукции. Также различают средние постоянные издержки (AFC) – постоянные издержки, приходящиеся на единицу выпускаемой продукции, и средние переменные издержки (AVC) – переменные издержки в расчете на единицу продукции, т.е. AFC=FC/Q, а AVC=AC/Q. Величина средних издержек и средних переменных издержек определяется тангенсом наклона луча, проведенного из начала координат до точек на кривых TC и VC, соответствующих определенному объему производства. На рисунке средние издержки в точке A равны тангенсу наклона луча, проведенного из начала координат к этой точке. Теперь рассмотрим кривые средних издержек на графике. 
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Кривые средний постоянных (AFC), средний

переменных (AVC), средних (AC) и предельных

(MC) издержек.

Так как постоянные издержки не меняются, то при увеличении объема выпуска продукции средние постоянные издержки (AFC) снижаются, т.е. сумма постоянных издержек распределяется на большее количество продукции, и величина их стремится к нулю. Кривые средних издержек (AC) и средних переменных издержек (AVC) сначала падают, достигают минимума, а затем начинают расти согласно закону убывающей отдачи.
Рассмотрим предельные издержки (MC). Это дополнительные издержки, связанные с производством еще одной дополнительной единицы продукции. Предельные издержки показывают, во сколько обойдется фирме увеличение объема выпуска на одну единицу, т.е. MC=(TC/(Q или MC=(VC/(Q (так как постоянные издержки остаются неизменными, то изменение валовых издержек будет происходить за счет изменения переменных издержек). На кривой валовых издержек предельные издержки в какой-либо точке (например, точке A) равны тангенсу наклона касательной, проведенной к этой точке. Кривая предельных издержек пересекает кривые средних и средних переменных издержке в точках, где эти кривые достигают минимума, т.е. средние издержки достигают минимума при таком объеме производства, при котором они равны предельным. Когда предельные издержки ниже средних, кривая средних издержек убывает, так как к сумме валовых или переменных издержек добавляется величина, меньше средней.
В краткосрочном временном интервале все изменения связаны с переменными затратами или с издержками, определяемыми заработной платой, топливом и материалами. Зависимость объема выпускаемой продукции от изменения переменных затрат определяется законом убывающей производительности.

Закон убывающей производительности: увеличение производства, достигаемое при равномерном приросте переменного фактора по достижении определенного уровня, будет снижаться по мере роста соотношения между переменными и постоянными факторами. Закон убывающей производительности показывает как меняется производство продукции когда изменяется соотношение между переменными и постоянными факторами; определяет конфигурацию кривых  валовых и средних издержек.
Таким образом в краткосрочном периоде общие издержки при любом объеме продукции представляет собой сумму постоянных и переменных издержек. Средние постоянные, средние переменные и средние общие издержки – это постоянные, переменные и общие издержки в расчете на единицу произведенного продукта; предельные издержки – это издержки производства еще одной дополнительной единицы продукции.

2. Издержки производства в долгосрочном периоде. Эффект масштаба.

В долгосрочном периоде все факторы производства являются переменными, т.е. это период меняющихся мощностей.

Во многих производствах возрастающая отдача от масштаба сменяется при достижении определенного объема выпуска продукции убывающей отдачей. Поэтому конфигурация кривой долгосрочных издержек тоже изменяется: до определенного уровня объема производства она будет выпукла вверх, а сверх этого объема – выпукла вниз.
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Кривая долгосрочных издержек (LTC)

Кривая долгосрочных издержек (LTC) является огибающей для бесконечно большого количества кривых краткосрочных валовых издержек (STC).
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Взаимосвязь долгосрочных (LTC) и

краткосрочных (STC) валовых издержек
Кривая краткосрочных валовых издержек лежит выше кривой долгосрочных издержек при любом объеме выпуска, за исключением того объема производства, где эти кривые соприкасаются. В долгосрочном периоде также выделяют предельные и средние издержки. Долгосрочные средние издержки (LAC) – это долгосрочные издержки, приходящиеся на единицу выпускаемой продукции, т.е. LAC=LTC/Q. На графике долгосрочных издержек долгосрочные средние издержки в какой-либо точке (например, точке B при объеме выпуска Q1) определяются тангенсом наклона луча, проведенного из начала координат к этой точке. Долгосрочные предельные издержки – это дополнительные издержки, связанные с выпуском одной дополнительной единицы продукции в долгосрочном периоде, LMC=(LTC/(Q. На кривой долгосрочных издержек долгосрочные предельные издержки определяются тангенсом наклона касательной, проведенной к какой-либо точке (например, точке A), соответствующей определенному объему выпуска продукции. Так же, как и в краткосрочном периоде, в долгосрочном периоде средние издержки достигают минимума при таком объеме производства, когда они равны предельным. 

[image: image6]
Долгосрочные средние (LAC) и долгосрочные

предельные (LMC) издержки
Когда долгосрочные предельные издержки меньше средних, кривая долгосрочных средних издержек убывает, поскольку к сумме общих издержек добавляется величина, меньше средней. Когда долгосрочные предельные издержки больше средних, кривая долгосрочных средних издержек возрастает, так как к сумме общих издержек добавляется величина, больше средней. Кривые долгосрочных и краткосрочных средних издержек также находятся в определенных соотношениях. Предприятие всегда функционирует в условиях короткого периода на планирует свою деятельность на длительный период. Например, фирма рассматривает три альтернативных варианта размеров предприятия: маленькое, среднее и крупное. Изобразим соответствующие им кривые краткосрочных средних издержек (SAC) на графике.
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Взаимосвязь краткосрочных и долгосрочных

средних издержек
Кривая долгосрочных средних издержек в этом случае будет представлять заштрихованные выпуклые части кривых краткосрочных средних издержек. При множестве вариантов развития предприятия кривая долгосрочных средних издержек (LAC) является плавной огибающей кривых краткосрочных средних издержек. Кривая LAC, так же, как и SAC, имеет U-образную форму, что связано с отдачей от масштаба: при положительной отдаче она убывает, а при отрицательной – возрастает.
Эффект масштаба
По мере движения вдоль кривой LAC в процессе перехода от одного масштаба производства к другому, более высокому, долгосрочные средние издержки LAC сначала падают, а затем возрастают. Такую U-образную форму кривой LAC нельзя объяснить с помощью закона убывающей отдачи, так как все факторы в долгосрочном периоде являются переменными (а закон действует лишь при наличии хотя бы одного постоянного фактора). Форма кривой LAC обусловлена эффектом масштаба (отдачей от масштаба): там, где кривая падает, говорят о положительном эффекте масштаба (экономии от масштаба); там, где кривая растет - об отрицательном эффекте масштаба (потерях от масштаба).
Факторы положительного эффекта масштаба (эффекта массового производства):
-специализация труда;
-специализация труда управленческого персонала;

-эффективное использование капитала;

-производство побочных продуктов (комбинирование производства).

Факторы отрицательного эффекта масштаба - это факторы, обусловленные трудностями, связанными с управлением и координацией крупномасштабных операций, и проблемами в области трудовых отношений на больших предприятиях.
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Для многих отраслей типична кривая, представленная на рисунке. Точка на кривой LAC, соответствующая Q0 характеризует минимально эффективный масштаб производства, где исчерпывается экономия от масштаба и начинается постоянная отдача от масштаба. 
Снижение издержек  важное направление обеспечения конкурентоспособности предприятия. Пути снижения издержек предприятия:

1. анализ издержек

2. адаптация к платежеспособному спросу

3. реформирование организационной структуры

4. обновление оборудования

5. специализация производства

6. горизонтальное и вертикальное объединение предприятий 

7. производство побочной продукции

8. создание финансово промышленных групп

Таким образом, долгосрочный период – это промежуток времени, достаточно продолжительный для того, чтобы фирма могла успеть изменить объемы всех используемых ресурсов, включая производственные мощности. В долгосрочном периоде все ресурсы являются переменными. Кривая долгосрочных средних общих издержек состоит из сегментов кривых средних совокупных издержек, соответствующих различным размерам предприятий, которая фирма может построить за длительный период времени.
Заключение
По мере развития в экономике страны конкуренции, свободной системы ценообразования возрастает роль издержек производства, как важнейшего фактора влияющего на рост массы прибыли одного из основных инструментов управленческого учета. Успех предприятия зависит от формирования издержек производства по нескольким причинам:

1. затраты на производство продукции выступают важнейшим элементом при определении справедливой и конкурентоспособной продажной цены;

2. информация об издержках производства часто лежит в основе прогнозирования и управления производством и затратами на него.

Издержки производства являются исходным показателем для определения выгодности того или иного производства, и лежит в основе определения цен на продукцию.
Тесты:
1. Экономическая прибыль:

1) не может иметь места на конкурентном рынке в долгосрочном периоде;

2) эквивалентна бухгалтерской прибыли;

3) имеет место всякий раз, когда общие издержки превышают общий доход;

4) существует всегда, когда предельный доход превышает предельные издержки;

5) все предыдущие ответы верны.

Правильный ответ а. На конкурентном рынке высокая экономическая прибыль способствует привлечению новых предприятий на рынок, а отрицательная прибыль – оттоку предприятий. В долгосрочном периоде в условиях конкуренции предприятия получают нулевую экономическую прибыль, при этом не приходят новые и не удаляются с рынка старые предприятия.
2. Какие из следующих видов издержек принимаются во внимание при принятии решения об оптимальном объеме производства:

1) средние переменные;

2) средние постоянные;

3) общие издержки;

4) предельные издержки.

Правильный ответ а и г, так как производство будет оптимальным когда издержки на единицу продукции будут минимальны.
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linzea 7. Vianepo npoussoncrea

FC

Q

Puc, 7.1. Hocronmse (FC), nepesenimste (VC) 1 sanosste (TC) wanepxin

T3 HPETpHATIIS KIS He TOTBKO OBILIE PACKOH, HO 1 cpedntie
usdepacxi (AC — average cost) — 970 HTEPAKI B PACHETE 1a ML
BITYCKaeMOft HpOAYKIIH, . €. AC = TC/Q. VIMERHO Cpemme Haepi
HCHONB3YIOTCA UL CPABHeIIS ¢ EHOH, KOTOPA BCETAA YKAIHBACTCSH Ha
ey npoyiiu, Taivke pasaloT cpednue nocmosNtbie uidep-
i1 (AFC) — HOCTOAHRbE H3EPAKH, MPHXOMANMECH HA STUHULY Bbl-
TryeKaesolt IpOAYKILHH, 1 cpednue nepexennvie usdepyexu (AVC) — e
DeMEHHBIC UBACPAKKI B PACHETE Ha eAMHHILY IPOAYKLM, 1. €. AFC= FC/Q,
a AVC = AC/Q, Beniiia CpeaHIX H3IEPHeK ¥ CPEIIIX TEpeMeRHE
HOTEDKEK OPECIAETC TAHTEHCOM HAKJIONA 152, TPOBETIEHHOTO i3 Ha-
\a1a KOOPAUHAT A0 TOuEK Ha kpHBBLX TC VC, COOTBETCTBYIOIIX Onpe-
enesHOMY 0GBeMY TPo3BOLCTBa. Hapuc. 7.1 cpemitite wsjiepiH B TouKe
A DaBHL TAIFeICY HAK/ORA Y2, TIDOBEAEHHOTO W3 Ha¥ara KOOPIMHAT K
510t TowKe, Terteph PACCMOTPHM KPHBBLE CPEIHX MITEPKEK Ha TpagKe
(prc. 7.2), Tak KAk HOCTOARHHIE H3AEPKKH He MERSIOTCA, TO IpH YREH-
e H GBEMa BHITYCKa TPOYKILIH CPEAUHE TOCTORMHIIE HHEPIKKI
(AFC) cmaaiores, 1. €. CyMMa TIOCTOSHHbIX H3IEPAKEK PACTDeNEIALTCs
1 GOBIIIEE KOMYECTBO HPOAYKILH, H BETINHITA X CTPEMHTCA K HY.MTO.
Kpusbie cpeaumx uogepxex (AC) # CPENHNUX NEPCMERHBIX HIEPAEK
(AVC) enadata AAEIOT, AOCTHTAIOT MIHHMYM, 3 5aTeM HASMIIOT PAcTH
cormacho aKony yosBanomel oTadn.

‘Tenepn BBesem ente 010 M0~
e, OUeIh BAKAOE B TCOpII
WsepKex — npedeasivie ua-
depcxu (MC — marginal cost)
D10 ZIONOTHATENBHEIE HIEPA-
K, CHA3AHHELE C IONIBOLCTEOM
leute ool JonoAHITEABHOT
e npoyiuwi, Tpeers
ible H31CPKKI NOKATBIBAIT, 5O
Sexorro oboiizerca pupye yoe-
St o6neMa BITyCKa Ha
omty ey, 7. e. MC=ATC/AQ,
S MC = AVC/AQ (tax Kax 110~
Reronnusie nsnepaxn octant-
BBt HEM3MEHHBIMM, TO H3MEHEHHE
SBatonuix wanepex Byzer npo-
HCXOLHTH 53 CYET HBMEHEN I
Miepeycrnnix n3gepxex). Ha
Skpinoil nasoBbiX u3AEPKCK (oM
puC. 7.1) TpeneNIe HIACPKKH
5 xaroli-160 Touke (HAnpiEp,

e A) panin Tanrency Har7o
A icacaTe B RO, IPOBEACHHO K

0t Touke. Kpisast npesebHbix
3EpIKEK NepeceKaeT KpuBbe

HITX H CDEIX MepeMeRHEX

(€pKEK B TOUKAX, 1€ 3TH KD~
Bhte qocTiraoT MuHIMYMa (CM,
Wbiic. 7.2), v. . cpede usdepowru
B ciom acumyna i i
Ko obvene npousaodcmea, npu

mopo onu pastl npedentitvin.
Kor.ia npesentusie wanepxin

Puc, 7.3, Bsannocassn cpeunity
Repencinm szepex (AVC)
Hepesum nporykron Tpyaa (AP,),
Biaicxe npencab iepxek (MC)
Wipeze.n.rioro nponyra rpyxa (MP,)

Puc.7.
(AFC), cpeamx nepenemsix (AVC),

U]

Mc AC

AVC

N min AVC
AFC.

a

Kpitniie CpEINX NOCTOAMHLX

‘cpemninx (AC) w npexembispx (MC)
HaepKeK

max MP
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HITKE CPEHI, KDHBAA CPEAITX M3EPACK YOHDACT, Tak Kak K cyMve
BATOBBIX MTH TEPEMCHHBIX HIAEPREK A0GABIACTCS BEMIMHHA, MCH
cpeatei KOTA MpeAeALHBLC HaTePKH BHILE CPEAHIY, KPUBBIC CPeITi
J3/IepEK BOSPACTAIOT, TIOCKOTIKY K CYMMe BaTOBBIX JLI TIEpeMEHHbix
MATEpKeK 10GaBACTCA BeTHHHA, Gonbue CPOei:

Caenyer 3AMETHTS, 410 MEATY CPETHHMI TIEPEMEHITBINI HAEPHKa-
st (AVC) u cpeumn mponyTon Tpysa (AP,), a TaloKe Mexay npenes
i waepRKans (MC) M Ipede i MPOLYKTON Tpyia (MP,) cyitie
CrayeT 0BPATHAR JABHCHMOCTS, NIOPOAACMAs REHCTBHEN 3aKOHa YObIBa
Jomedt oTnaui. ToaToMy KPHBAS CPEAHIX TIEPEMEHIBIX HILEPKeK
npecTaB et coBoii aepKATBHOE OTPAXERHE KB CPENHero IPOAYK-
Ta TpY/ta, & KDHBA TIDEXETHHbIX MEPKEK — KPHUBOHi MPCACBHONO MpO-
aykra tpya (puc. 7.3).

7.3. U3[IEPXKKU NPOM3BOACTBA
B 10/IrOCPOYHOM MEPUONE

‘HamtOMHIM, 570 B HOATOCPOMHOM NIEPHOZE Be (DAKTOPBE HPON3EOACTEA
ABASIOTCS TIEPEMERTBIMH, T. €. STO MePHOM MCHTIOIHXCS MOUIIOCTE.
EC1i B KpATKOCPOSHOM TEpi-
Ote (hAKTOPOM, ONpEREnsio:
1AM KOHHEYPALIIO KPUELIX
BATOBBLX I CPETUHX HSLEPEE,
RBTHETCA SAKOM YGMBAONLCH OTARHH, TOB ZOTTOCOTHOM KiepHOLe TN ha
TOpOM SBIAETCH XapAKTED OTAAH OT MaCuITaGa. VICX0/ U3 TORO, 4105 40ATO-
CPONHOM TIEpHONE HET TIOCTORHHBIX H3EEK, TO KPHBAA AOATOCPONHBX 13-
epxex (LTC — long-run total cost) BOETna HCXOTHT H3 HAYATA KOODIHAT.

113 TeOpHH NOH3BO/CTEA 1AM H3BECTHO, 4TO KO MHOTILX IPOHIBOL-
TBaX DOSPACTAIONIAN OTAGYA OT MACIITAGA CMCHACTCH TIDH OCTUAEHI
ONEIEAERTOrD 06TeMa BHTyCKka IpOyKIH YGrpaomeit otaeif, [lo-
ITOMY KOHGTYPALLIS KPHBOI /I0TTOCOMHBIX HIAEPAREK TOAKE HIMENS~
€10 710 OTIDEIEACHHOLO YPORH OGbEMA NDOIBOCTEA OHA 6YICT BBy K
712 BBEPX, & CBEpX 3TOr0 06bEMA BHIYCKa — BLITYKAA BHM3 (pic. 7.4)
Tpisexs Kpusan noarocposnsx wepxex (LTC) munnercs ornbaiouteit
15 GeCKOMexHO GOBIIOND KOMHYECTEA KPUBHIX KPATKOCPOSIBIY BaI0"
i nazepex (STC) (phc. 7.5). Kpi3ast KDATKOCPOUHDIX BANOBbIX H3ACP~
KK JIEAT BBINIe KPHBOiE AOATOCPOSHBIX H3ep KK Ipi maboM 0BTENE

AOATOCPOMHBIE BANOBBIE,
CPEAHVE W MPEAEALHbIE U3AEPXKKA

(it G TG,

ST il

>
Q Q a

Puc. 74, Kpias 0ATocposHIx
uagepxex (7€)

Puc. 7.5, BaaiMocRsss A01KOCPOTIX
(LTC) i KpaTKOEPONHLIX
[C) BAAORX H3REPHCK

BbinyCica, 33 HCKAIOHCHHEN TOTO O6BEMA MPOMSBOTICTSA, Tie STH KpHBMIC
conpiacaioTca. B 10/IPOCPOWHOM HIEPHOT TAIOKE BACITIOT IPEETh-
e cpesuie nsaepaicin. Jonzocpounsie cpedwue usdeporu (LAC) —
1910 1101T0CPOMIibIE HALCPIKIH, IPHXOIANICCH HA MY BETIYCKAEMOli
mpoyxiom, 7. ¢. LAC = LTC/Q. Ha rpadyuke OTTOCPOMHBIX HfCcpReK
e prc. 7.4) RoAToCpowIBIE CpEUiHE M3EPAKI A Kakoii-1nB0 TOtKe
(anpiiep, 10vke Bpi 06seMe BEIYCKa () ONPEACAIOTCA TAHTEHEOM
asciona 7y, TPOBECIHORO 13 HAYANA KOODIMHAT K 210l TouKe. Jon-
20cpounbie npedensHbIe UIDEPHKI — ITO IOTOTHHTEBHE UAICPKIH,
CBAsanLie C BEYCKOM OO NOTOHATE IO EIHHII TPORYKIN B
omrocpounow neprone, LMC = ALTC/AQ. Ha xpusoit 0arocpouHsix
uepxerc (o, pic. 7.4) TOATOCPOSHIE MPEAETBIHEIE HATEPKH OIpeE-
WSIOTCA TANTEHCOM HAKUIONA KACATETBHOI, DOBEIEHIOI K KaKOi-1G0
Touxe (anpivep, TouKe /), COUTRETCTBYIOME OpEAECIIONY 06BEMY
Bbinycxa ipojtykitini, Tai e, Kk 1 B KpATKOCOUIION 1EpHOZE, B AOATO-
€p0vioN mepHOTE CpedNLE USDEp IR DOCTIZAIOM MUTAMYNG D Maxon
0vene npoussodcmaa, xozda o pasin npedemswsin (phe. 7.6), Koraa
ROAOCPOIbE MpEACLILIE HLEPKKH MEHBIIE CPUNIX, KPHBA A0IF0-
CPOuHIx CpemuI HONEPKEK YOBBAET, I0CKOTBKY K CYMME OBLUI H3Zep-
ke robannserca eI, MeHBIe cpemieit. Koria A0Arocposhie ipe
NReLiise manepAiu GOBIIC CPEANIX, KPHBAT JOTTOCPOUNIIX CPUTIT
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1AC
SAC, a0, SAC Lac

Nmatae K

Q a

Puc, 76, Jlonrocpossue cpexre (LAC)  Puc. 7.7, Bsauwocassh KpaTkocpouix
1 xoarocpoue tpesenibie (LMC) 1 A0OTTOCPONIBX CPEIHINK BAEPREK.
ek

HSTEPAREK BOIPACTAET, TaK KAk K cyMMe ofX Hyiepex K00asnseTcs
Bemia, Gonbine cpeaeii, Kpunkie JOITOCPONIEX 1t KPATKOCPOSHELX
CPEUIX M3EPKEK TAKKE HAXOIATCA B ONPENETENHEIX COOTHOMICHTIAX.
TIpeANpHATHE BCeraa (yNKIHORHPYET B YCAOBHAX KOPOTKOIO IIEpHOLL
HO ITAMMPYET CBOIO ACATENLHOCTS Ha AU Tesbfiniit tiepnoa. Jlonycrin,
VMPMA PACCMATPHBAET TPH AJ15TEDHATHBHELX BAPHAIITA PAINMCPOR NTPEL
npHATIS: MATEHDKOE, Cpeee # KpyHoe. TTOKaKeM COOTBETCTRYIOMIE
1M KpUBbIE KPATKOCPOYHEIX CPEANnX naxeper (SAC) na rpacpuxe
(puc. 7.7). Kpibasi 101r0CPONHEIX CPeHIX HIACPKEK B ITOM CIyHac 6y
JLET IPE/CTARIIATE FANTPHXOBAHNbIE BHUIYKIBE YACTH KPHBBIX KPATKOC-
DONHLIX CpeTI WaepKek, [TDH MHOKECTSE BapHAHTOD PASBUTIA TIpeL-
TPUATHS KpHBAR A0ATOCPOSHAX cpeAmIx azepxex (LAC) snnsiercs
nAABHOT OrHGAIOMe KpBHIX KPATKOCPOHHIX CpeAmix Ixepiei. Kpu
sas LAC, Tax e, Kax i SAC, meer U-06pasiyio hopy, uT0 CBsi3aio ¢
Ot@uEt OT MACHITAGA: NPH TIOAOKITENBHON OT1a4E OHa yBHBACT, & IpK
orpHiaTensiofi — BospacTaeT

Terteps ayt Heo6x0m-
M0 pewnTs BONPOC, ¢
KOTOpHIM CTaTKIBAIOT-
ca nce pyxooauTeMH
upys: Kaxoe cotera:
e GAKTOPOB NPOMSHOACTSA BIGPATS, 4TOGH ACCTHIL ONPEACALHHOTD
O6TEMa TPONIROCTER ¢ MHTHMATBIBIN HIACPAKAMH?

BbIEOP OAKTOPOB IPOU3BOACTBA,
MUHUMM3NPYIOLUNX U3AEPXKKH,
WAW YCAOBME MHHUMHU3ALIMM M3AEPXKEK

‘Boaswen awa nepevenibix aropa: Tpyz (L) 1 kamiran (K). eapy
Ui (P,) pasiia crase 3apaBoTHoft [wiats, a ueita Kanitavia (Py) — apenuioit
fanare. JlonyCTiM, STO TPY.L i KaTITa IPHOGPETAIOTCA Ha KORKYpEHTHOIR
loGHOBe, 1105TOMY Leia TPy i KATHTaa — BeHiS nocToHne. Onpe
Jeicitiie ONTHMATBHORO COYETANS (AKTOPOB IPOM3BONCTEA AUATOTHIHO
[BBi60pY 110TPCGHTeII1, MAKCHMHSHPYIOUITO 101E3HOCTh, PO Kpioit Gea-
|pASIITII B TeOPUH TIPOMIBOACTEA (M. 171 6) BLNOMIACT HIOKBAITA, T €.
115, TIOKASBIBAIONLAS BCE CONETAHTS NPOHIBOACTBEHHEIX (akTopoB (Tpy-
a1 KAIIITAJ12), HCTIO/IBSONAHHE KOTOpBIX OB€CHeAMBAET O HAKOBb] OGbes
BiITyCKa POAYKIH. Posth e G10/UKETIHON N BHTOHACT U30K0CMA
LIS, TOKASBIBAIONLAS Bee CoueTaitst PaKTOPOB NPOH3BOACTBA (TPYAa i
KamiTana) C PABHEIMH BATTOBLIMH H3/IEPAKKAMM, T. €. HA HAOKOCTE BCE CONe-
a1 TP/ 1 KAITAZA HEIOT OTHHAKOBYIO CTOMMOCTT,

| Ka e BBIBAT H30K0eTa? BajoBble H3/IPAKKN 1A IPONSBOJICTEO
OiipeAc/eHTOro Bi1fa IPOAYKIIH MOAHO PACCIITATS KaK CYMMY 3aTpar
Jfia onaTy TpyJa M apeH.yeMbiii KamuTa o dopyyiie

¢

TC=P,-L+P-K,

e TC — copoxymbie saepXiar, P, — Hena TpYa, 1 3apabomian faata; L —
ieC T80 PAGOTHIIKOB; B, — Tea KAMATATa; K — KOTHHECTRO HCTIOTH3YeNoro
Kammaa.

Orciona pipasmy, wey pasen KanmTast

TC NP,
0y 3

Mt BTN, 570/9TO ypaBHEHHE MPAMO/ AHHIL € OTDHUATENBHBN
monsn xospdpunsterton — P, /P, T. ¢, (g 0= P, /P, 70 TOBOpHT 06,
OTpHILaTE.IHHOM HAKAOHE TIPAMOE (B TCOpII TIOTPEGTEHI 5TO — HAKIOH
Bititis1 GiouKeTHOTO OrpareHs, PABHBL OTHOMIeHHIO HeiHl Tozapa X
Kieise Tosapa ¥). Touka repeceueiis H30KOCTbL ¢ OChio Opnsat — TC/Py,
¢ ocuio abeusce — TC/P, (pic. 7.8).

Jlonycrin, (Mpya XOHeT 20cTisb 0Gbema panycka Q, W NOTPATHT:
2 r1pi0Bpereitite aKTOPOB IPOH3BOACTE BETHHIY, KOTOPYIO IOKA3HI~
Baer uaokocta c (pic. 7.9). Hit 04O coueTaitie (BaKTopOs NpOHIBONCTAA
DIt BAIOBLIX W3CPAKAX ¢ HE MOIBOACT MPOMIBECTR Q) EAMIML PO~
VK101, Buary cK eI IpONYKIT Q, MOKET GbITS OCY IECTBI IpH 3T~
PaTax c,, KOTAA H30KOCTA C, MEPECEKACT WIOKBAHTY Q, 3ech Kenaembiii

xL.




